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Chambre des représentants  
de belgique

belgisChe Kamer van  
volKsvertegenwoordigers

betreffende de asielopvangcrisis,  
de dwangsommen en het beleid inzake 

opvang verleend door de private partners

(ingediend door de heer Theo Francken c.s.)

relative à la crise de l’accueil et de l’asile,  
aux astreintes et à la politique d’accueil 

confiée à des partenaires privés

(déposée par M. Theo Francken et consorts)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant – Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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TOELICHTING

Dames en Heren,

Bij het aantreden van de regering De Croo was het de 
stellige overtuiging van staatssecretaris Sammy Mahdi, 
en later van staatssecretaris Nicole de Moor, dat zij een 
beter opvangbeleid zouden voeren alsmede de interna-
tionale mensenrechten beter zouden respecteren dan 
hun voorganger in de Zweedse regering.

Enkele jaren later stellen we vast dat de opvang-
puinhoop én, in navolging daarvan, het falend asiel- en 
migratiebeleid van deze regering niet meer te overzien 
zijn. De pijnlijke bewijzen hiervan liggen letterlijk op straat 
en in kraakpanden zoals in de Paleizenstraat. Talloze 
mensen én kinderen sliepen (en slapen) de voorbije 
weken op straat bij vriestemperaturen en honderden 
zelfverklaarde niet-begeleide minderjarigen krijgen geen 
leeftijdstest van de bevoegde Dienst Voogdij omwille 
van onvoldoende hygiëne door het feit dat ze geen 
opvang krijgen. Daardoor krijgen ze dan weer geen 
voogd toegewezen.

De veroordelingen van de regering tot de betaling 
van torenhoge dwangsommen wegens het niet-res-
pecteren van een internationale verplichting stapelen 
zich op. Ook het Europees Hof voor de Rechten van 
de Mens veroordeelde de Belgische staat al honderden 
keren voor deze wanpraktijken. Volgens de minister van 
Financiën, Vincent van Peteghem, loopt het bedrag van 
deze dwangsommen op tot honderden miljoenen euro’s. 
In de begroting vinden we hier zelfs geen provisie voor 
terug. Dit werd vorige maand eveneens bevestigd door 
het Rekenhof tijdens de gezamenlijke gedachtewisseling 
met staatssecretaris de Moor.

De berichten over gerechtsdeurwaarders die niet al-
leen een lijst hebben opgesteld van in beslag te nemen 
goederen van het kabinet van mevrouw de staatssecre-
taris, maar zich nu ook eventueel zouden wenden tot 
andere regeringskabinetten, tarten alle verbeelding. Deze 
Vivaldi-regering heeft nochtans een recordopvangbudget, 
maar slaagt er, ondanks de vele beloften, nog steeds 
niet in om in de meest essentiële noden te voorzien.

Ook het beleid van de regering ten aanzien van de 
private partners roept vraagtekens op. De vorige aan-
bestedingen in 2019 en 2020 aan diverse privéuitbaters 
waren telkens voor een duurtijd van 12 maanden, twee 

DÉVELOPPEMENTS

mesDames, messieurs,

Lorsque le gouvernement De Croo est entré en fonc-
tion, le secrétaire d’État Sammy Mahdi et, dans un 
second temps, la secrétaire d’État Nicole de Moor, 
étaient fermement convaincus qu’ils amélioreraient la 
politique d’accueil et respecteraient mieux les droits 
humains internationaux que leur prédécesseur de la 
coalition “suédoise”.

Quelques années plus tard, nous constatons que le 
chaos en matière d’accueil et la politique défaillante du 
gouvernement actuel qui l’accompagne en matière d’asile 
et de migration prennent des proportions démesurées. 
Les preuves douloureuses de ce désastre sont littérale-
ment visibles dans les rues et dans les squats comme 
celui de la rue des Palais. Ces dernières semaines, de 
très nombreuses personnes, y compris des enfants, 
ont dormi dans les rues par des températures glaciales 
(et ces personnes y dorment encore aujourd’hui). Des 
centaines de mineurs non accompagnés autoproclamés 
n’ont pas été soumis à un test visant à déterminer leur 
âge par le Service des Tutelles en raison d’une hygiène 
insuffisante découlant du fait qu’ils ne sont pas accueillis, 
et cela empêche de les confier à un tuteur.

En outre, le gouvernement accumule les condamna-
tions à payer des astreintes extrêmement élevées pour 
cause de non-respect d’une obligation internationale. 
L’État belge a été condamné plusieurs centaines de fois 
par la Cour européenne des droits de l’homme pour ces 
dysfonctionnements. Selon M. Vincent van Peteghem, 
ministre des finances, le montant de ces astreintes 
atteint plusieurs centaines de millions d’euros. Et on ne 
trouve même pas de provision pour lesdites astreintes 
dans le budget, comme l’a d’ailleurs confirmé la Cour 
des comptes le mois dernier au cours d’un échange de 
vues avec la secrétaire d’État de Moor.

Les informations selon lesquelles des huissiers de 
justice auraient non seulement dressé une liste de biens 
à saisir au cabinet de la secrétaire d’État, Mme de Moor, 
mais pourraient à présent frapper à la porte d’autres 
cabinets ministériels sont inouïes. Or, le gouvernement 
Vivaldi dispose d’un budget exceptionnellement élevé 
pour l’accueil, mais il ne parvient toujours pas, malgré 
de nombreuses promesses, à répondre aux besoins 
les plus essentiels.

La politique du gouvernement à l’égard des parte-
naires privés soulève également plusieurs questions. Les 
appels d’offres précédents, passés en 2019 et 2020 et 
destinés à divers exploitants privés, avaient tous une 
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keer verlengbaar voor drie maanden, dus voor een 
maximumduur van 18 maanden. Gelet op het feit dat 
deze termijn al lang is verstreken, werden deze contrac-
ten bijgevolg stilzwijgend automatisch verlengd zonder 
enige aanbesteding en/of marktconsultatie.

Bij dergelijke exploitaties zijn er telkens drie prijscom-
ponenten: de huisvesting, de variabele kostprijs voor eten 
en dergelijke en de personeelskosten. Aangezien men 
de kostprijs voor de renovatie van gebouwen afschreef 
op 12 maanden, zijn er – volgens onze informatie – be-
paalde privéuitbaters die meer dan 30 % winst maken. 
Nu blijkt dus dat de private partners megawinsten reali-
seerden, op de kap van de belastingbetaler en wegens 
het lakse beleid van de regering.

Theo Francken (N-VA)
Tomas Roggeman (N-VA)
Koen Metsu (N-VA)
Christoph D’Haese (N-VA)
Michael Freilich (N-VA)
Katrien Houtmeyers (N-VA)
Sophie De Wit (N-VA)
Yngvild Ingels (N-VA)
Kristien Van Vaerenbergh (N-VA)
Darya Safai (N-VA)

durée de 12 mois et pouvaient être reconduits pour une 
durée de trois mois à deux reprises, soit une durée totale 
maximale de 18 mois. Ces contrats ayant expiré depuis 
longtemps, ils ont été automatiquement reconduits, de 
manière tacite, sans appel d’offres ni consultation du 
marché.

Dans ce type de marchés, trois éléments constitutifs 
du prix sont toujours distingués: le logement, le coût 
variable de la nourriture et de l’entretien et les frais de 
personnel. Compte tenu de l’amortissement des coûts 
de rénovation de leurs immeubles sur douze mois, cer-
tains exploitants privés auraient, selon nos informations, 
réalisé plus de 30 % de bénéfices. Il apparait donc 
aujourd’hui que les partenaires privés ont réalisé de 
plantureux profits sur le dos des contribuables et grâce 
à la politique laxiste du gouvernement actuel.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. overwegende dat de asielopvangchaos compleet 
is en er niet meteen een einde in zicht is, gelet op de 
stuntelige aanpak van de asiel- en opvangcrisis;

B. overwegende dat Fedasil zowel op nationaal als 
op Europees vlak al meer dan 7000 maal werd veroor-
deeld tot het betalen van dwangsommen wegens het 
niet-verschaffen van opvang;

C. overwegende dat er diverse beslagprocedures 
hangende zijn bij zowel Fedasil, het bevoegde kabinet 
en eventuele andere betrokken asielpartners, en daar-
bovenop de gerechtsdeurwaarders zich nu ook zouden 
wenden tot andere regeringskabinetten;

D. overwegende dat de bevoegde staatssecretaris 
weigert om volledige transparantie te geven over de totale 
kostprijs van de dwangsommen, de advocatenkosten en 
de beslaglegging bij Fedasil en haar kabinet;

E. overwegende dat de contracten met de private 
partners zonder meer werden verlengd wat leidde tot 
grote winsten gerealiseerd met belastinggeld;

verzoeKt De feDerale regering:

1. een plan van aanpak inzake de asiel- en opvangcrisis 
te komen voorstellen in de Commissie voor Binnenlandse 
Zaken, Veiligheid, Migratie en Bestuurszaken en daarbij 
de directeurs van alle asieldiensten uit te nodigen zodat 
zij, vanuit hun respectievelijke expertise, voorstellen 
kunnen doen teneinde uit deze zelf gecreëerde asiel- en 
opvangcrisis te komen;

2. transparantie te geven over het statuut van de men-
sen die verblijven in het kraakpand aan de Paleizenstraat;

3. prioritair en uitgebreid in te zetten op ontradings-
campagnes en mijn onlinecampagnes “Don”t come to 
Belgium!’ onmiddellijk terug online te zetten;

4. maandelijks een volledig en transparant verslag uit 
te brengen voor de Kamer van volksvertegenwoordigers 
over alle veroordelingen, dwangsommen, inbeslagnames 
en verbeurdverklaringen in het kader van deze asielcrisis;

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

la CHambre Des représentants,

A. considérant que le chaos est total en matière 
d’accueil et d’asile et que cette situation n’est pas près 
de prendre fin en raison de la piètre gestion de la crise 
de l’asile et de l’accueil;

B. considérant que l’agence Fedasil a déjà été condam-
née à plus de 7000 reprises, au niveau national comme 
au niveau européen, à payer des astreintes pour ne pas 
avoir fourni de places d’accueil;

C. considérant que diverses procédures de saisie 
sont en cours à l’encontre de Fedasil, du cabinet com-
pétent et peut-être aussi d’autres parties prenantes en 
matière l’asile, et que des huissiers pourraient également 
s’adresser à d’autres cabinets ministériels;

D. considérant que la secrétaire d’État compétente 
refuse de fournir des informations transparentes et com-
plètes sur le coût total des astreintes, des frais d’avocat 
et des saisies effectuées chez Fedasil et à son cabinet;

E. considérant que les contrats conclus avec les 
partenaires privés dans ce domaine ont été simplement 
reconduits, ce qui leur a permis de réaliser de plantureux 
bénéfices sur le dos des contribuables;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de venir présenter, en commission de l’Intérieur, 
de la Sécurité, de la Migration et des Matières adminis-
tratives, un plan de gestion de la crise de l’asile et de 
l’accueil, et d’inviter, à cette occasion, les directeurs de 
tous les services d’asile afin qu’ils puissent, à partir de 
leurs expertises respectives, formuler des propositions 
en vue de sortir de cette crise de l’asile et de l’accueil 
que le gouvernement a lui-même créée;

2. de communiquer, en toute transparence, sur le 
statut des personnes hébergées dans le squat de la 
rue des Palais;

3. d’investir prioritairement et largement dans des cam-
pagnes de dissuasion et de remettre immédiatement en 
ligne les campagnes en ligne “Don’t come to Belgium!”;

4. de présenter mensuellement, à la Chambre des 
représentants, un rapport complet et transparent sur 
toutes les condamnations, astreintes, saisies et confis-
cations relatives à cette crise de l’asile;
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5. tijdens de bevoegde vergaderingen binnen de 
Europese Unie een lans te breken voor een externalisa-
tie van de asielprocedures naar de EU en onmiddellijk 
mee te stappen in het aanbod van de Deense regering;

6. het Rekenhof te gelasten met een audit naar de 
totale kostprijs van de opvang, het bepalen van de totale 
kostprijs van alle dwangsommen, het vaststellen van 
de totale kostprijs voor advocaten en hierover volledig 
en transparant verslag uit te brengen in de bevoegde 
Kamercommissie voor Binnenlandse Zaken, Veiligheid, 
Migratie en Bestuurszaken;

7. het Rekenhof tevens te gelasten met een onderzoek 
naar de winsten gerealiseerd door de private partners die 
in asielopvang voorzien alsmede naar de wijze waarop de 
contracten met deze private partners werden verlengd.

2 februari 2023

Theo Francken (N-VA)
Tomas Roggeman (N-VA)
Koen Metsu (N-VA)
Christoph D’Haese (N-VA)
Michael Freilich (N-VA)
Katrien Houtmeyers (N-VA)
Sophie De Wit (N-VA)
Yngvild Ingels (N-VA)
Kristien Van Vaerenbergh (N-VA)
Darya Safai (N-VA)

5. de plaider, lors des réunions des ministres compé-
tents de l’Union européenne, en faveur d’une externali-
sation des procédures d’asile vers l’Union européenne 
et de souscrire immédiatement à la proposition du 
gouvernement danois;

6. de charger la Cour des comptes de réaliser un audit 
en vue d’établir le coût total de l’accueil, de l’ensemble 
des astreintes et des frais d’avocat, et de venir en faire 
rapport de manière exhaustive et transparente devant la 
commission de l’Intérieur, de la Sécurité, de la Migration 
et des Matières administratives de la Chambre;

7. de charger également la Cour des comptes d’enquê-
ter sur les bénéfices réalisés par les partenaires privés 
qui proposent des places d’accueil, ainsi que sur la 
manière dont les contrats conclus avec ces partenaires 
privés ont été reconduits.

2 février 2023
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